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„Sme v stave ropnej núdze, pretože nám neprichádza žiadna ropa cez ropovod Družba,“
povedal predseda vlády SR Robert Fico po dnešnom rokovaní vlády, na ktorom sa zúčastnil
aj prezident SR Peter Pellegrini, aby diskutovali o aktuálnej situácii s ropou na Slovensku.

Robert Fico uviedol, že Slovensko sa aktuálne nachádza v unikátnej krízovej situácii. „Hoci s
rozhodnutím o ukončení dovozu ruských surovín nesúhlasíme, vedeli sme, že do konca roku 2027
môžeme používať ruský plyn a ropu,“ uviedol premiér. Európska komisia akceptuje, že Slovenská
republika má právo ako výnimku používať ropu až do roku 2027. „Pripravovali sme sa na normálnu,
technologickú diverzifikáciu,“ povedal Robert Fico. Došlo však k poškodeniu ropovodu Družba a
zastaveniu prívodu ropy na naše územie, za ktoré podľa Roberta Fica môže rozhodnutie ukrajinského
prezidenta Volodymyra Zelenského. Navyše, do tejto situácie vstúpil aj vojenský konflikt, ktorý voči
Iránu vedú USA a Izrael. „Keď sme začali hľadať alternatívne zdroje, tak prišla vojna, ktorá zdvíha
ceny ropy a dostáva svet do situácie, že tejto komodity nemusí byť dosť,“ zdôraznil predseda vlády.
Ako uviedol premiér Fico, z dôvodu vyšších cien ropy tak celkové škody spôsobené konfliktom
predstavujú pre EÚ zatiaľ 3 miliardy eur. Túto informáciu poskytla lídrom Únie predsedníčka EK
počas včerajšej videokonferencie. „Máme dva údery, jeden nám dal Zelenský a druhý vojna v Iráne,“
uviedol Robert Fico

Po zastavení dodávok cez Družbu vláda rozhodla, že rafinérii Slovnaft zo štátnych hmotných rezerv
poskytne 250 tisíc ton ropy. Slovnaft si medzitým už zabezpečil aj dodávky tankermi z alternatívnych
zdrojov, ktoré môžu prísť v najbližších dňoch. Ropa poskytnutá zo štátnych hmotných rezerv by mala
Slovnaftu vystačiť na 60 až 70 dní bežnej produkcie. Predseda vlády SR Robert Fico uviedol, že
následne Slovnaft ropu vráti. Nie vo forme peňazí, ale samotnej ropy, ktorou opätovne naplní
zásobníky.
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